

# 聊城市茌平区商务和投资促进局

## 关于《聊城市茌平区促进电商发展的若干政策(试行)（送审稿）》 专家论证情况书面记录

记录时间：2022年7月26日

记录人：孙油

2022年7月26日，聊城市茌平区商务和投资促进局就《聊城市茌平区促进电商发展的若干政策(试行)（送审稿）》通过面对面座谈听取了专家意见，对专家意见进行了认真研究，并向提出意见的有关专家进行了反馈。

### 一、专家提出的论证意见

#### （一）推动物流成本的降低

电子商务发展作为一个新业态，随着其不断地发展，极致现在全国遍地开花，形式包罗万象。各地为促进电商的发展，均由相关政策的出台。但电子商务的流通“脉络”——物流，其发展则更是我们需要关注的，不仅要引进新的、实惠的物流企业，同时也增加要对现有物流行业进行调研，推动企业落实集仓公配、终端集收集发、成本降低等工作的开展，打通物流前端与末端，发展茌平区电子商务的同时，吸引并留住制造业，以推动电子商务全面发展。

#### （二）推动电商纳统全面发展

纳入统计库的企业与个体，是中央对地方政府经济指标的考核重要数据来源。~~我区相关政策，仅仅鼓励电商企业、~~

个体积极纳统，但纳统后的企业、个体，绝大部分负责人将会担心，随着而来的税务等问题，从而造成心理预期降低。所以，是否应增加对已纳入统计的电商企业、个体，进行持续性、有效性奖补，避免电商企业、个体望而生畏，有效承担社会责任。

## 二、对专家论证意见的采纳情况

### (一) 推动物流成本的降低

物流成本相对较高，确实是从事电商行业发展困难的一个重要因素。我局将会采纳专家的该条意见，对现有快递公司按照发货件数以及快递单件降价幅度，进行补贴。

### (二) 推动电商纳统全面发展

为避免电商企业、个体望而生畏，积极承担社会责任，我局采纳专家意见，会按增加相应数额的补贴。

专家姓名及职务：

何玉杰：山东省商务厅跨境电商特聘顾问、山东大学信息与工程管理学院战略发展顾问、聊城市数字经济人才培训基地总经理

张立军：聊城市海融电子商务有限公司副总经理、创业导师

专家签字： 何玉杰

张立军

聊城市茌平区商务和投资促进局  
2022年8月26日